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Medicul Apostol: Sfântul Luca a relatat cele mai 
multe vindecări făcute de Iisus Hristos
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Sfântul Apostol Luca, autor de Evanghelie și al cărții Faptele Apostolilor, a fost 
medic și pictor, o persoană educată și discretă, cu o vastă cultură intelectuală.

De origine grecească, medicul Luca s-a născut în Antio­hia Siriei, unde şi-a făcut și 
educaţia, potrivit Sfântului Irineu, în Prologul anti-marcionit al Canonului Muratori 
(cca. 175-180).

Numele său apare prima dată în Epistola Sf. Pavel către Coloseni: Vă îmbrăţişează 
Luca, doctorul cel iubit, şi Dima (Coloseni 4:14).

Deși a fost un apropiat colaborator al Sfântului Apostol Pavel timp de peste zece 
ani, doctorul cel iubit apare menționat doar de trei ori în Biblie, ceea ce arată 
discreția și smerenia sa.

Studierea celor două cărţi ale sale, arată că Luca a fost un misionar cald, un 
cunoscător excelent de limba greacă, un scriitor de primă mână, un istoric precis, 
şi inegalabil cronicar, observa Mitropolitul Eftimie de Acheloos, în lucrarea Cuvântul 
Vieţii.

Un om de ştiinţă creştin
Despre activitatea sa ca medic nu s-au păstrat multe detalii. Preocuparea sa pentru 
domeniul sănătății se poate observa însă din felul în care a scris Evanghelia.

Sfântul Luca prezintă mai multe vindecări fizice făcute de Mântuitorul decât oricare 
dintre ceilalți evangheliști (treisprezece, comparativ cu douăsprezece în Matei, 
unsprezece în Marcu și doar două în Ioan).

De asemenea, în relatările sale, Evanghelistul Luca folosește termeni medicali 
preciși, precum hidropizie sau idropică (Luca 14:2).

„Medicul Luca a fost un om de ştiinţă creştin”, detalia Mitropolitul Eftimie în 
lucrarea amintită.

„Acceptând credinţa creştină, fără ezitare, prin gura şi inima de foc ale Sfântului 



Apostol Pavel, medicul a devenit un stâlp al excelenţei creştine. Cunoștintele sale şi 
darurile spirituale extraordinare nu sunt umplute cu mândrie şi aroganţă şi nu-l 
împiedică să cunoască şi să accepte credinţa lui Hristos. Pentru că, în timp ce Luca 
a fost bine educat, el a avut şi darul de a fi cu adevărat înţelept: smerenia”.

Concluzia ierarhului, că „Sf. Luca este un exemplu excelent pentru oamenii de 
ştiinţă şi, în special pentru medici, dar şi pentru orice creştin modern”, reprezintă 
una demnă de luat în seamă, cu precădere în Anul omagial al pastorației și îngrijirii 
bolnavilor în Patriarhia Română.
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